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Ksiezyc to %edgng naturalny satelita
owarzysz Ziemi.

Dzigki grawitacji nie ucieka w przestrzen.

y

Obiega wokét naszg planete

w czasie 27 dni i 8 godzin.
Na Ksiezycu nie ma powietrza ani wody.

Zawsze zwrécony jest tq samg strong w Rierunku Ziemi
- w czasie jednego obiegu Ziemi wykonuje jeden obrét wokoét

wtasnej osi.




[image: image2.png]Na powierzchni Ksigzyca mozna zobaczyé
ciemne i jasne obszary.
- ciemne -

zastygta lawa - morza ksigzycowe

Na Ksigzycu znajdujq sie
tez gory i liczne kratery
ksiezycowe.

Kratery - $lady po upadkach
meteorytéw, czyli kamieni kosmicznych.
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[image: image4.png]Lgdowanie na Ksugzg cu

Jedyne ciato niebieskie,
na ktérym lgdowali
i po ktérego powierzchni
chodzili ludzie.

Pierwszym cztowiekiem,
ktéry stangt na powierzchni Ksiezyea,
byt amerykanski kosmonauta
Neil Amstrong w 1969 roku.

Do tej pory na Ksiezycu byto 12 oséb.




[image: image5.png]Srednica Ksiezyca jest prawie 4 razy mniejsza
niz $rednica Ziemi.

Miedzy Ziemiq i Ksigzycem jest 380 tysiecy kilometrow.
Gdybysmy cheieli takqg odlegtosé¢ przebyé samolotem,
to podrézowaliby$émy 16 dni i nocy.




[image: image6.png]Czy wiesz, ze....

Ksiezyc, podobnie jak Ziemia,
przycigga do swojej powierzchni sitq
grawitacyjng wszystko.
A\ Jednak grawitacja na ksiezycu jest
;i 6 razy mniejsza niz na Ziemi.

7

Przyktad:
Astronauta, ktéry na ziemi razem
z kombinezonem kosmicznym wazy 180kg
i trudno mu si¢ poruszaé, na Ksiezyeu czut si¢
PromTN jakby wazyt tylko 30kg.




      [image: image7.png]Ksigiye nie zawsze wyglgda tak samo. Dlaczego?

y Ksigiyjea to réine sposoby, w jakie Ksigzye moze
wyglqdaé z Ziemi

Gdy Ksigzye krqzy wokst Ziemi, Slorice odbija éwiatlo
od jego powierzchni. Oznacza to, ze Swiatlo, kidre
widzimy w nocy z Ksigzyca, faktyeznie pochodzi od
Storica! Tak wige, gdy Ksigzye krqzy wokot Ziemi,

Ksigzye wyglada, jakby zmienial ksztalt. Ale tak
naprawdg stoice tylko oswietla rézne czgci Ksigzyea,
daigki czemuyglada inaczej!
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